



СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Бойко Георгиев Коруков, дм

Клиничен център по гастроентерология, Медицински университет-София,
Клиника по хирургия, УМБАЛ „Царица Йоанна-ИСУЛ“ ЕАД

Относно конкурс за заемане на академична длъжност: „професор“ в област на Висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина по научна специалност „Обща хирургия“ за нуждите на Медицински колеж при МФ, Тракийски университет, гр. Ст. Загора, обнародван в : ДВ, брой 9/ 02.02.2016 г.

За конкурса са подадени само един комплект документи, съгласно регламентираните изисквания – тези на доц. д-р Христо Димитров Стоянов, дм.

Професионално развитие

Професионалната си кариера доц. д-р Христо Стоянов, започва по разпределение в хирургично отделение на Районна болница гр. Свиленград след завършване на Висшия Медицински Институт „И. П. Павлов“ гр. Пловдив през 1975 г. с отличен успех. От 1979 г. до месец май 1984 г. работи в Окръжна болница гр. Хасково. Специалност по хирургия придобива през м. декември 1983г. След успешно положен конкурсен изпит е назначен за асистент в Катедра „Пропедевтика на хирургичните болести“ на ВМИ гр. Стара Загора. Доц. Стоянов е един от основателите на Катедра „Пропедевтика на хирургичните болести“ през 1984 г., преименувана по късно в Катедра „Хирургия, Неврохирургия и Урология“ към МФ на Тракийски университет, гр. Стара Загора, в която работи до началото на 2015 г.

Кандидатът е провел редица курсове за професионална квалификация във водещи клиники по хирургия в страната и в чужбина.

Доц. Стоянов е избран за началник клиника по „Обща и детска хирургия“, която ръководи от 2000 до м. август 2011 г. Член на Академичния съвет на ВМИ, Стара Загора и член на Факултетния съвет на МФ – Тракийски университет до началото на 2015 г. Председател е на Съсловния съюз на лекарите хирурзи, област Стара Загора. Има признати специалности по Хирургия от м. декември 1993 г, Онкология, 2003 г. и диплом по „Здравен мениджмънт“, издаден от УНСС, гр. София, 2005 г.

Членува в БЛС, БХД, БАХГО. Член На Пленума на БХД, 2007-2010 г. Член на редколегията на списание „ Висцерална хирургия”, 2010-2012 г. с гл. редактор Акад. Д. Дамянов.

Републикански консултант по хирургия за региона, Стара Загора от 1996 г.

Учебно-преподавателска дейност

Учебно-преподавателската дейност на доц. Стоянов е в няколко направления:

- Лекционни занятия със студенти по медицина 3-ти курс с хорариум 60 часа, практически занятия от 105 часа на студентска група в продължение на години;
- Лекции и упражнения със стажант-лекари;
- Лекционни и практически занятия по СДО на специализанти по обща хирургия;
- Лекционни и практически занятия по СДО на специализанти обща медицина;
- Лекции и упражнения с курсисти от ЦСМП;
- Ръководи курс „Огнестрелни наранявания” на съдебни експерти;
- Ръководство на докторанти;
- Участва в изпитни комисии за специалност по «Хирургия» в София.

Общата годишна учебна натовареност варира от 180 до 350 часа на учебна година.

Научно изследователска дейност

За участие в конкурса кандидатът е представил 130 научни труда, от които 41 са рецензирани в конкурса за доцент, 89 са след хабилитирането му. От общо 130 научни труда 33 представляват учебници, учебни помагала, монографии и раздели от тях.

Публикациите отпечатани в български списания и научно-тематични сборници издавани в страната са общо 69, от които 32 са преди хабилитация. Научните трудове публикувани в сборници от проведени национални научни форуми в страната са 11 и 2 са отпечатани като резюмета - общо 13.

Научните трудове публикувани в чуждестранни научно-медицински списания са 9 и резюмета в сборници от участие в научни форуми в чужбина са 5 - общо 14.

Дисертационният труд на кандидата „Хирургическо поведение при обтурационна дебелочревна непроходимост от туморен произход“ защитен пред СНС по Хирургия гр. София, м. декември 1993 г. е представен под форма на автореферат.

В научните трудове Доц. Стоянов е първи автор в 68/130, което е 53%, на второ участва в 26/130, представляващи 20%. В 73% кандидатът е първи или втори автор.

Кандидатът е представил 75 цитирания на научните му трудове, които се разпределят както следва :

1. Цитирания от български автори-----14
2. Цитирания от чуждестранни автори -----61
3. Общо цитирания -----75

По отношение на IF в научните трудове на кандидата, установих наличие на представен IF, само от публикациите в международни научни списания, който е 36.308. Не е представен IF от цитиранията на научните му трудове.

В трудовете си и научната тематика в тях, е обхваната почти цялата патология от коремната хирургия. Особен принос са множеството публикации по отношение на усложнения с остра чревна непроходимост колоректален карцином, тема върху която е разработен и дисертационния му труд.

Доц.Стоянов участва в един и е рецензент на три научно- изследователски проекта:

Заключение

Въз основа на гореизложеното смятам, че представената кандидатура на доц. д-р академичната длъжност „професор“ според Правилника за развитие на академичния състав на Медицински факултет, Тракийски университет, гр. Стара Загора. Същевременно, съвместната ми работа с доц. Стоянов в продължение на дълги години ми дава пълното основание убедено да **препоръчам** на уважаемото Научно жури да присъди на доц. д-р Христо Стоянов, дм, академичната длъжност „**професор**“ за нуждите на Медицински колеж при МФ, Тракийски университет, гр. Стара Загора.

25.04.2016 г.

Проф. д-р Бойко Коруков, дм